

МАТИЦА СРПСКА У СВЕТУ КЊИГА

Сајам књига у Београду

Од 20. до 26. октобра Матица српска је учествовала на Сајму књига у Београду. Представљена су издања Матице српске, Издавачког центра Матице српске, Библиотеке Матице српске и Галерије Матице српске која су публикована од претходног Сајма књига. Као и ранијих година, Матица српска је делила штанд са Српском књижевном задругом. У суботу, 25. октобра промовисано је 52. коло Едиције „Прва књига”. У овом колу објављене су књиге *Технологија маме* Љиљане Јовановић, *Импресионистички кадрови* Соње Јанков, *Фауноменологија* Драгане Бошковић. Књиге су представили уредник Едиције проф. др Владислава Гордић-Петковић и аутори. Истог дана, представљан је *Летопис Матице српске* у којем је објављен текст о песнику Миодрагу Павловићу, добитнику награде „Извиискра Његошева” за 2008. годину. У представљању су учествовали: Иван Негришорац, Нада Момировић и мр Драган Хамовић. Штанд су посетили Шандор Егереси, председник и Душан Јаковљев, потпредседник Скупштине АП Војводине. Домаћин им је био потпредседник Матице српске проф. др Славко Гордић. Као што је уобичајено, на штанд су долазили аутори и уредници, бројни сарадници Матице српске, представници библиотека, школа... Највеће интересовање владало је за нова издања међу којима се издавају двотомна *Историја српске књижевне критике (1768—2007)*, Предрага Палавестре; *Стеван Алексић 1876—1923*, Јасне Јованов; *Књига Стеријиних рукописа*, Исидоре Поповић; *Религиозни еп српског њедромантизма*, Радослава Ераковића; *Драматизације у времену*, Позоришне драматизације дела *Иве Андрића*, II део, Весне Крчмар и ново коло Едиције „Прва књига”. Није се смањило ни интересовање за ранија издања: *Речник српског језика*, *Српски биографски речник*, *Основи лексикологије и сродних дисциплина*, Данка Шипке; *Вавилонски изазови*, Светозара Кољевића; *Кад будем млађи*, Матије Бећковића; *Речник српских јовора Војводине* и др.

Мини сајам српске књиге у Темишвару

Матица српска је почетком октобра представила своја издања и на мини сајму српске књиге у оквиру *Дана српске културе у Темишвару*, у организацији Савеза Срба у Румунији и конзулата Србије у Темишвару.



СВЕТ КЊИГА У МАТИЦИ СРПСКОЈ

Библиотека са милион електронских записа

Прву публикацију у свој електронски каталог Библиотека Матице српске је уписала 1. марта 1989. Крајем августа 2008. уписан је милионити запис. У периоду од деветнаест година библиографско-каталогски је описано 733.406 монографија, 25.172 наслова периодике, 178.944 чланака и 62.478 остале и некњижне грађе. То је највећи и најкомплетнији електронски каталог у Србији у којем има публикација на 102 језика из 152 државе. Највише је описа публикација и чланака на српском (преко 527.000) језику, од најстарије књиге *Матишин ајосиол* на пергаменту из XIII века и прве српске штампане књиге из 1494, па до СР обрада публикација промовисаних на недавно завршеном сајму књига. У узајамном каталогу Србије (*Виртуелна библиотека Србије*) електронски каталог Библиотеке Матице српске је основни и већински део од 2003.

*

Библиотека Матице српске поседује највећу локалну електронску базу података о књигама у Србији. Све је доступно преко интернетских веза и све је у COBISS програму у међународној мрежи информација. Сваки запис у њеном електронском каталогу има шездесетак параметара (аутор, наслов, место штампања, година издања, број страница, писци поговора и предговора, преводиоци, ликовни и технички уредници, број по универзалној децималној класификацији, међународни бројеви за књиге и периодике, предметнице, кључне речи, језик, писмо, године рођења...). Свака чињеница се на екрану добија брзо. Оно што је раније тражено месецима сада се добија истог трена по уносу захтева. Електронски каталог је велико достигнуће у служби културе и науке.

(Из беседе Мира Вуксановића, ујравника Библиотеке Матице српске, 10. 10. 2008.)

Зачетак нове библиотеке у Текелијануму

Председник Матице српске академик Чедомир Попов и генерални секретар проф. др Душан Николић су 30. октобра 2008. године уручили Патронату Текелијанума у Будимпешти комплет књига и предложили да се у оквиру задужбинског здања Саве Текелије формира нова библиотека.